
 
 

 
Bäste Vågbrytarbroder! 

Vi har nu tagit oss an nådens år 2024. Det händer 
mycket i omvärlden som man kan hysa oro för och 
ha betänkligheter kring. Vi ska ju inte dryfta poli-
tiska spörsmål i vår orden. Men det går inte att 
undgå att notera att konsekvenserna av många po-
litikers ställningstaganden och åtgärder är till men 
för många människor som helst vill leva sina liv i 
lugn och ro.  Vi ser många exempel på grymheter 
och helt onödigt lidande på flera olika håll i värl-
den. 
 
I vår loge hade vi ett högtidligt utdelande av ett 
jubelveterantecken och tre veterantecken då våra 
bröder Jan-Olof Johansson, Kai Lundahl, Mats Ohls-
son och Bertil Stomgårde fick sina utmärkelser di-
rekt av Storsiren Björn Dahlström. Det kändes 
mycket hedrande att få vara värd vid denna tilldra-
gelse.  
 
Vi drabbas av förluster. Den senaste då vår högt 
värderade broder Kjell Peterson avled i mitten av 
januari. Kjell drabbades av sjukdom i slutet av som-
maren och förloppet var brutalt hastigt. Han har 
som alla vet betytt mycket för vår loge och husför-
ening. Det är omöjligt att nog sätta värde på hans 
insatser för allas vår trivsel.  Det var ett stort antal 
av oss som deltog i begravningen i Träslövs kyrka 
den 9 februari. 
 
Min bild av logen är att vi nu mår ganska bra och 
att många bröder finner utbyte i att deltaga i våra 
logemöten. Många gör också fortsatt stora insatser 
genom att skapa förutsättningar för logen att  må 
bra. Det är de som jobbar i Husföreningen. Gänget 
som dukar och ställer iordning inför måltider. Sty-
relsen för Seniorklubben bara för att nämna några. 
Jag är också mycket tacksam för att en grupp tagit 
på sig  

 
 
 
att skriva betraktelser från våra logemöten. 
 
Den första gradgivningen för året äger rum den 14 
februari då några bröder erhåller första logegra-
den. Sedan hoppas vi på att ett antal nya bröder 
invigs i logen i mars månad då vi håller en invig-
ningsgrad. Det är fortsatt viktigt att vi inventerar 
våra bekantskapskretsar för att hitta likasinnade 
som kan ansluta och berika vår loge. 
 
Tillsammans med Dig ser jag fram emot ett fram-
gångsrikt 2024.  
 

  

Vänskap Kärlek Sanning 

  

 

 

 

 

 

 

Bengt Levinsson 

Övermästare   

 

 Nr 1 2024-02-14 



 
 

Logemöte 13 december 

Onsdagen hade varit kylig med snålblåst trots 
detta hade många bröder tagit sig till logen för 
kvällens möte, med efterföljande julsamkväm.  

 

 

 

 

 

Från ett trångt förrum tågade bröderna in i loge-
salen och intog sina platser. 

Broder Öm Bengt hälsade välkomna och konsta-
terade att förra mötets all time high hade redan 
slagits genom att antalet nu var 80 bröder. Han 
hälsade välkomna gästande bröder både från 
norr och söder. 

Broder Bengt meddelade också att Broder Bertil 
Stomgårde bjuder bröderna på kvällens julbord 
med anledning av hans högtidsdag den 20 de-
cember. 

Protokollet från förra mötet den 22 november 
godkändes. 

Broder Bb tillika sammankallande i drätselnämn-
den Lars-Inge Larsson redovisade förslag till bud-
get för 2024. Årsavgiften kommer att vara 1080 
kr. Budgeten godkändes. 

Broder Fs Jan Fagenheim talad om att logen nu 
består av 144 bröder varav alla är gottstående. 

Broder Skm Olof Olsson berättade att ett antal 

julblommor har inköps, dessa skall delas ut till 

bröder som har svårt att ta sig till våra möten.  

Kaplan Broder Boo Larsson gav oss följande tan-
kar: 

Tänk att få växa som människa 

Såsom ett träd som sträcker sig mot himmelen, 
med rötterna kvar på jorden 

Att få sträcka sina händer mot andra människor 
och känna värme och gemenskap 

Möta svårigheter och glädjeämnen tillsammans 
Se andra förändras och fördjupas att växa tillsam-
mans 

Reflektion 
I Odd Fellow har du möjlighet att uppleva allt 
detta 

Logen avslutades stämningsfullt under stjärnhim-
len med O Helga Natt sjungen av Jussi Björling  

Bröderna samlades  förväntansfullt nu i Appollo-
salen  för att få avnjuta ett dignande julbord. Där 

saknades intet, sillar, lax, korvar, skinka, Jansson, 
bröd, ost och smör. 

Jag kan garantera att alla bröder håller med om ett 
sort TACK Till Broder Bertil Stomgårde som bjöd på 
detta överflöd!!!! 

 

 

 

Vid pennan 
Kurtan Höckerbo 



 
 

Logemöte 27 december 
Efter en fantastisk vinterdag med mycket sol och 
en stilla vind var det 

50 uppsluppna bröder som ville uppleva det sista 
logemötet för året 

 
Broder Öm Bengt Levinsson hälsade alla väl-
komna. Ett särskilt välkomnande riktades till gäs-
tande broder Torbjörn Wallström från Kungs-
backa. 
 
Parentationen hölls över broder Åke Nilsson som 
avlidit i en ålder av 78 år. 
 
Broder Ps Sten Hedelin påminde om den tack-
samhet vi ägnar broder Bertil Stomgårde för det 
dignande julbordet som vi fick oss till livs tack 
vare honom. 
Protokollet godkändes. 
Broder Fs Jan Fagenheim upprepade med emfas 
att alla är gottstående inför det nya året. 
Broder Skm Olof Olsson redovisade att fem utan-
ordningar gjorts sedan det förra mötet. Medel 
har gått till OF:s barnfond, OF:s interna fond, 
Storlogen, klubben och till Skatteverket. 
Kontaktutskottet. Broder Öm Bengt har regelbun-
den kontakt med broder Bengt-Erik Larzenius. 
Hans tillstånd är oförändrat, men han är försedd 
med ett gott humör.  
Broder Hans P. meddelade att broder Kjell P. gör 
små framsteg allteftersom tiden går. 
Broder Bengt L. meddelade att tre bröder ansökt 
om att flyttas över till vår loge. 
 
Broder Fs Jan F. trumfade för mötet den 10 janu-
ari då en representant från Vbg:s 
sparbank kommer att tala om bedrägerier som 
äldre utsätts för idag. 
 
Kaplan Boo Larsson läste en passande juldikt av 
Lennart Hellsing kryddad med glädje och bestyr. 
 
I Apollosalen bjöds vi denna dag på en utsökt 
landgång med skinka, räkor, ost och annat godis.  

  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Som vanligt gick diskussionens vågor höga pa-
rat med många skratt även denna gång. 
 
Öm Bengt tackade avslutningsvis för maten 
och passade också på att tacka alla 
för det förtroende han fått av alla. Han känner 
att det råder en god stämning mellan 
alla bröder i logen. Han önskade också alla ett 
gott nytt år 2024. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Vid pennan 

Gert Karlsson 



 
 

Logemöte 10 januari 
 Nytt år, nya tider, förändringar ---  

Förändringar i väderläget från isande kallt till vår-

känslor kan vi inte göra mycket åt. De ruskiga för-

ändringar som varslades från Folk ock Försvar-

konferensen kan vi inte heller göra mycket åt mer 

än att individuellt och gemensamt vidtaga åtgär-

der. 

Även på ett närmare plan – Vågbrytaren – står vi 

inför förändringar. Lösningen på KLUBBMÄSTERI-

ETS ansvar för förplägnad har behandlats av en 

grupp bröder med avsikt att hitta ett alternativ till 

den superba interna lösning vi haft i många år. 

Lösningen torde bli catering från något kök i Var-

berg som kan erbjuda prisvärd spis i stil med vad 

Br Kjell serverade. Det skall bli spännande att 

följa leveranserna från köket.  

 

 

 

 

 

 

 

Även det REDAKTIONELLA inom logen kommer att 

förändras. Den redaktion som på sin tid bildades av 

Br Lars Löfgren kommer under ledning av Br Per 

Strömberg att ombildas med ett flertal skrivande 

bröder som förhoppningsvis på ett varierat sätt kan 

beskriva vad som sig i logen tilldragit haver. Detta 

för att informera de icke närvarande bröderna som 

(kanske) önskar sig en något bredare info än vad PS

-protokollet bjuder och dessutom med bilder på 

vackra bröder. 

Kvällens logemöte hade lockat ett 80-tal förvän-

tansfulla bröder till en vänafton dit vår headhunter 

bjudit tre presumtiva Vågbrytare! 

 

 

 

Och så ”några nedslag” (som vår exPS uttryckte sig) 

från dagens möte: 

Öm öppnade mötet med sedvanlig ackuratess 

och hälsade tre nytillkomna bröder från lo-

gen i Kungsbacka välkomna 

Storsiren har låtit meddela sin mörka beskriv-

ning av nuet, men att vi i Odd har varandra 

och att vi måste bli fler, behålla våra bröder 

och inte minst höja närvaron. 

Årets lösen meddelades och kan hämtas som 

vanligt av exÖM 

FS rapporterade ”Alla gottstående” och SM 

hade varit generös, framför allt till Husför-

eningen 

Br Hans Peterson lämnade en deprimerande 

rapport om Br Kjells hälsoläge, vilket starkt 

berörde alla! 

En broder har begärt sitt utträde. 

Informerades om läger i Halmstad 17/1 med 

föredrag om AI och gradgivning i Varberg 

21/2 

Br Anders Axelsson har plats för frackklädd bro-

der att ledsaga honom vid installation i 

Kungsbacka 18/1 

Nästa logemöte 14/1 besöks vi av Storsiren och 

Distriktsstorsiren för utdelning av veteran-

tecken. 

Br Kaplan deklamerade ”Spela kula” av Sten Selan-

der vilket gav mig vibbar från skolgården i Björke-

torp på 40-talet då jag lyckades vinna några glasku-

lor!! 

Apollosalen intogs för konsumtion av Herr-

gårdskyckling med grönsaksris och jättestor 

kaka. Allt levererat av restaurang i Varberg. 

De tre vännerna presenterade sig och de 

äro sååå välkomna!  

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hovmästaren ger instruktioner 

 

 

 

 

 

 

 

Vi hade besök från Varbergs Sparbank, Sara Åker-

lind, som informerade oss lättlurade gamla gubbar 

hur vi skola undvika att bli hackade. Vi kunna angri-

pas av Romansbedrägeri och/eller Investeringsbe-

drägeri – båda lika försåtliga! Var vaksam mot 

okända meddelande och håll hårt i dina koder och 

lösenord. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sara Åkerlind 

 

 

 

 

 

 

 

Hemgång denna afton blev riskabel med dåliga 

skor på isbarkad gata 

 

 

 

 

 

 

 

Vid pennan: Sven Lindberg 

Bakom kameran: Bengt Levinsson 

 

 

 



 
 

Logemöte 24 januari 

Årets andra logemöte fick extra glans av närva-
ron av inte mindre än tre storämbetsmän! 

Broder Övermästare (ÖM) Bengt Levinsson häl-
sade oss alla närvarande 73 bröder varmt väl-
komna. Uppmanade oss sedan traditionsenligt 
att vårda vår Ordens höga läror och mål. 

De gästande storämbetsmännnen - bröderna 
Storsire Björn Boström, Storsekreterare Bosse 
Dahlström och Distriktsstorsire Stefan Karnevi 
jämte vår egen ExDistriktsstorsire broder Kay 
Foberg - fördes in i logesalen och möttes av oss 
övriga bröder med hedershälsningen - klapp-
ningar i takt anförda av bevakande broder. Stor-
ämbetsmännen hälsades sedan varmt välkomna 
till vår loge av ÖM Bengt. 

De gästande välmeriterade bröderna från logen i 
Falkenberg - Kurt Andersson, Kurth Heland och 
Ingvar Krönander - hälsades också varmt väl-
komna av ÖM Bengt.  

Tyst minut hölls för broder Kjell Peterson tillika 
veteran och vår högt ärade klubbmästare! 

Broder Kjell avled den 18 januari. Stor sorg och 

saknad!  

Protokollet från föregående logemöte den 10 
januari godkändes!  

Enligt Protokollsekreteraren har en uppdatering 
av allmän lag/handboken gjorts. Vår Storrepre-
sentant Göran Andersson anmälde detta. För-
ändringarna ska gås igenom av ämbetsmanna-
gruppen. 18 ansökningar till CO Lilienbergs sti-
pendiefond har inkommit. De kommer att be-
handlas under nästa månad. 

Finanssekreterarens rapport: 

Tackade hjärtligt för 31 320 kr 
(medlemsavgifter)! Därutöver har det inkommit 
875 kr (försäljning). Beloppen överförda till 
Skattmästaren. 

 

 

 

 
 

Kontaktutskotten: 

Broder Hans Peterson meddelade att vår sak-
nade broder Kjell kommer att begravas den 9 
februari kl 10 i Träslövs kyrka. Annons i HN nu på 
lördag den 27. 

Ballotering till 1:a logegraden utfördes med 
gynnsamt utfall! 

Bröderna som balloterades: Ove Glamheden, Hå-
kan Klint, Jan Lofjärd och Johan Lofjärd, Claes Nils-
son, Hans Wingård jämte Bengt Åkesson. 

Nominering av broder Göran Andersson till Stor-
representant 2024–2028! 

I:a nomineringen i enlighet med förslag från broder 
Lasse Brorsson, sammankallande i Nomineringsut-
skottet.  

Andragande till Ordens och Logens bästa: 

ÖM Bengt förvarnade om ett förslag om höjda mål-
tidspriser till 190 kr (arbetsmåltid) och 210 kr 
(brödramåltid).  Även priserna för drycker kommer 
att höjas. Anledningen är det allmänt ökade kost-
nadsläget i kombination med Klubbutskottets in-
förda system med cateringleveranser. Priserna 
kommer att bestämmas mer definitivt efter att för-
utsättningarna ytterligare analyserats. Ämbets-
mannagruppen kommer att lägga skarpt förslag 
inför ett av de kommande logemötena. 

Seniorklubben kallade till årets första möte den 8 
februari kl 13.00. Inbjuden som föredragshållare är 
världens mest kände Varbergare d v s Lasse Diding! 

 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Utdelning av veterantecken: 
Under särskilt högtidliga former och hedersbety-
gelser delade Storsire Björn ut Veterantecknet (25 
års medlemsskap i Odd Fellow Orden) till bröderna 
Kaj Lundahl, Mats Ohlsson och Bertil Stomgårde. 
Under liknande högtidliga former och hedersbety-
gelser utnämnde Storsire Björn broder Jan-Olof 
Johansson till Jubileumsveteran (50 års medlem-
skap). Utöver Jubelveterantecknet fick broder Jan-
Olof även motta ett särskilt diplom utfärdat av 
Storlogen. 

Tecknens symbolvärde förklarades och veteraner-
na tackades för att man under så lång tid hållit fast 
vid Ordens budskap och trossatser. Ceremonierna 
avslutades med att veteranerna fick göra ett äre-
varv i salen. Hyllades därefter av oss övriga bröder 
med "Hell Veteranerna"! 

 

 

Kaplan (K) Boo Larssons tankar med rubriken Li-
vets hockeyspel/När livet gör oss illa:  
Allas vår idol Börje Salming ådrog sig ju ett otal an-
tal skador under sin enastående karriär i NHL. Ska 
ha suturerats med sammanlagt 650 stygn. Efter 
nödvändig rehabilitering fit for fight igen som bevis 
på kroppens enastående förmåga att låta sig lagas 
och läka. Bara ärren kvarstod och dessa ärr blev 
efter karriären en symbol för uthållighet och styrka 
i diverse reklamsammanhang. Broder K Boo me-
nade att själen nog fungera ganska lika som krop-
pen. Inte minst när det gäller just skador även om 
dessa inte alltid syns utåt så väl. När det gör som 
mest ont i själen är det lätt att tro att livet aldrig 
mer kommer att bli bra. Men själen kan också lagas 
och läka. Själens läkare kan vara vem som helst - 
någon som lyssnar och tröstar - någon som förstår 
och som man kan gråta ut hos. Bröderna i vår loge 
finns alltid till hands för att allt efter behov ge just 
ett sådant stöd och en sådan tröst och då utifrån 
våra ledord VÄNSKAP, KÄRLEK och SANNING!  

Stående fr v: Storsekreterare Bosse Dahlström, Storsire Björn Boström, ÖM Bengt Levinsson,  
Distriktstorsire Stefan Karnevi 

Sittande fr v: Kai Lundahl, Mats Ohlsson, Jubelveteran Jan-Olof Johansson, Bertil Stomgårde 



 
 

Till bords: 
Det ovanligt innehållsrika logemötet avslutades 
och vi gick alla till våra placeringar vid de vackert 
dukade borden. På menyn lax, romsås, potatis, sal-
lad. Avslutningsvis kaffe med kladdkaka. Allt myck-
et välsmakande.  

 
I sitt tal uttryckte ÖM Bengt sin stora nöjdhet med 

att maten smakade så gott - även utan sina älskade 
lingon. Vidare över sin stolthet att ha fått förtroen-
det att leda så många engagerade och erfarna brö-
der - de nya veteranerna omnämndes särskilt. Se-
nare tackade ÖM Bengt Rebeckasystrarna Eva A, 
Anna-Karin, Margareta och Eva H för den förstklas-
siga serveringen och även för all övrig (läs osynlig) 
hjälp! 

 

 

 

Broder Kaj Lundahl talade för samtliga de fyra 
nya veteranerna - tillsammans representerade 
man 125 år! Just ordet TILLSAMMANS var enligt 
broder Kaj ett honnörsord att ta till vara för oss 
alla. 

Storsire Björn tyckte att det var väldigt trevligt 
att få dela ut veterantecknen. Var samtidigt glad 
över att vi var så många samlade och att vi hade 
en så härlig gemenskap. Berömde oss för att vi 
var en så levande och aktiv och även mottaglig 
loge. Avslutade med att tacka för en fantastisk 
trevlig kväll. Vi själva tackade tillbaka med en 
hjärtlig applåd. 

"Mot ljusare tider" - broder Storsire Björns för-

hoppningsfulla rubrik på sin ledare i senaste 
numret av SOFT. Båtmässan i Göteborg öppnar 
redan den 3 februari - enligt annonseringen "En 
försmak av sommaren"!  Så kära edsvurna brö-
der, trots diverse mörka vädervarningar, håll ut - 
i vart fall till nästa logemöte den 14 februari! 

PS. Undertecknad hoppas och tror att storäm-
betsmännen känt allas vår uppskattning för att 
man med sin närvaro hedrat vår Loge och där-
med också satt extra glans på vårt möte! En dis-
kussion om vår Ordens framtida utveckling 
kanske vi kan återkomma till vi ett annat tillfälle. 

 
 
 
 
 
 

Broderligen  
Per Strömberg (vid tangenterna) 

 



 
 

 

Tillkännagivande 

Härmed har vi den smärtsamma plikten att med-

dela att ännu en länk har brutits i vår brödrakedja 

då vi nåtts av meddelandet att vår Broder Kjell Pe-

terson den 18 januari 2024 lagt ned sin vandrings-

stav. 

 

 

 

 

 

 

 

Broder Kjell Peterson 

Broder Kjell föddes den 9 juli 1950 och var således 

73 år gammal. Han invigdes i vår loge 1996. Han 

innehade tredje logegraden och tredje lägergra-

den. Han var veteran. 

Vi lyser frid över Kjells minne. 

I Vänskap, Kärlek, Sanning 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C O Lilienbergska stipendiefonden 

Styrelsen för C O Lilienbergs Stipendiefond har haft 
årsmöte och beslutat om att dela ut 30 000 kr i sti-
pendier. Sex stycken sökande fick 5 000 kr var. I 
korthet skall stipendiet stötta ungdomar från Var-
berg som studerar en postgymnasial utbildning på 
annan ort.  

 

 

Husföreningen 
Husföreningens årsmöte äger rum söndag den 10 
mars. Den ideella föreningen ser gärna nya med-
lemmar. Du blir medlem genom att bidraga med 
ett medlemslån. Du kan köpa en andel eller flera 
om 250 kr per st. 

Arbetsdag 
En arbetsdag kommer att genomföras under våren. 
Det är ett trevligt och givande sätt att bidra till hu-
sets omvårdnad. Dag meddelas senare. 

 



 
 

   
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seniorklubben 

Seniorklubben hade bjudit in Lasse Diding vid första sammankomsten för året. Lasse 

berättade om byggnadsvårdsprojekt i såväl Varberg som i Italien. 
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